



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА САМАРА ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ

Льва Толстого ул., 26, г. Самара, Россия, 443010
Тел.:(846) 332 32 50; факс: (846) 333 58 02; e-mail: dosamadm@yandex.ru

13.04.2020 г. №12-01-02/786

на №_____

Руководителям
муниципальных
образовательных
учреждений городского
округа Самара

Уважаемые руководители!

В соответствии с планом работы Департамента образования и Городской Лиги Волонтеров на 2019-2020 учебный год, с 20 апреля по 09 мая запланировано проведение социально значимых акций «15 дней до Великой Победы», «Письмо Победы», «Георгиевская ленточка» (далее – Акции).

Для качественной организации и проведения данных Акций в дистанционном формате направляем методические и информационные материалы.

Дополнительную информацию об Акциях можно получить в МБУ ДО ДЮЦ "Пилигрим" г.о. Самара по адресу электронной почты pilgrim-samara@mail.ru.

Приложение: на 12 л. в 1 экз.

Заместитель
руководителя Департамента

С.А. Чикановская

Е.А. Астрелина
333 07 74

**Методические рекомендации
по проведению социально-значимой акции
«15 дней до Великой Победы»**

Впервые гражданско-патриотическая акция «15 дней до Великой Победы» была проведена на территории города Самара 24 апреля 2010 года силами активистов десяти вузов Самары: МИР, СамГУПС, МГПУ, СамГТУ, СГАУ, СГАКИ, СФ СЮИ МВД, СЮИ ФСИН РФ, ПГСГА, СГЭУ, а также курсантов военно-патриотических клубов ДОСААФ России. 24 апреля 2010 года было выставлено 20 постов памяти по всему городу, общей численностью участников акции 124 человека (включая экипажи мобильных групп по возложению цветов).

Проект зародился под названием «100 дней до Победы» - в виду большой подготовительной работы, выезда на акции по уборке и очистке памятников и мемориальных плит. Однако, когда выбрали итоговым мероприятием выставление постов памяти 24 апреля 2010 года, за акцией закрепилось название «15 дней до Великой Победы».

24 апреля 1945 года шли бои, гибли солдаты, и все ждали Победы, хотя каждый день шли на смерть, шли в бой! И каждый хотел хоть на минуту приблизить этот миг Победы, так же как и хотели в 1941 под Москвой и в 1943 после победы в Сталинградской битве. Проходя долгие версты войны, солдаты шли вперед, и никто не знал за эти 15 дней до Великой Победы, когда именно она наступит. В общем и целом, 24 апреля 1945 года был обычный фронтовой день – это и есть смысловое наполнение акции – люди шли вперед, воевали, погибали и совершали подвиги, делая все чтобы через 15 дней наступила Победа.

Акция «15 дней до Великой Победы» - лишь один из механизмов сохранения истории подвигов ветеранов Великой Отечественной войны, однако в силу сложившихся обстоятельств предлагаем акцию провести в новом (дистанционном) формате.

Дата проведения акции: 24.04.2020-09.05.2020

Участники акции: обучающиеся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования городского округа Самара, педагоги образовательных учреждений.

Цель акции:

- нравственное воспитание молодёжи, укрепление патриотического духа и сплочённости путём развития в молодёжной среде традицииувековечивания памятников, мемориальных обелисков, стел и бюстов как механизма проявления особой благодарности и почестей участникам событий Великой Отечественной войны.

Задачи акции:

- развивать и сохранять историческое наследие, воспитывать у молодежи интерес к событиям и уважение к героям исторических событий Российской Федерации.

- воспитание у подростков и молодежи гражданственности и патриотизма, уважения к бессмертному воинскому подвигу;

Условия и порядок проведения акции:

1. Участникам акции «15 дней до Победы» в период ее проведения предлагается ознакомиться с памятниками, мемориальными комплексами, бюстами, композициями, монументами на территории городского округа Самара, воздвигнутых в честь героических подвигов во время Великой Отечественной войны:

- Триумфальная арка в честь 70-летия Победы – открытие 07.05.2015г. (Аллея Трудовой Славы: пересечение пр. Юных Пионеров и пр. Кирова);
- Стела о лётчице Ольге Санфировой, Героя Советского Союза- открытие 08.05.1985г. (пересечение улиц Аэродромной и Революционной);
- Бюст советского генерала Дмитрия Михайловича Карбышева – установлен в 1993 году (парк имени 30-летия Победы: пересечение улиц Энтузиастов, Аэродромной, Мориса Тореза и Карбышева);
- Памятник «Шофёрам и машинам» (легендарный автомобиль завода им. Сталина ЗиС-5) – открытие 15.05.1985г. (пересечение улиц 22 Партизан и Гагарина);
- Памятник малолетним узникам фашистских концлагерей – открытие 26.10.2007г. (парк имени 30-летия Победы: пересечение улиц Энтузиастов, Аэродромной, Мориса Тореза и Карбышева);

- Вечный огонь и стела «Солдат Победы» – открытие 09.05.1995г. (центральный вход в парк Металлургов со стороны ул. Елизарова);
- Мемориал Героев Советского Союза и Российской Федерации 2-ой гвардейской Краснознамённой армии – открытие в 2005 году (здание Окружного дома Офицеров, ул. Фрунзе, 165);
- Площадь Героев 21-й армии (мемориальный комплекс в центре которого стоит «Родина-мать» с символическим мечом) – переименование безымянной площади получило 07.05.2008г. (пересечение улиц Осипенко и Ново-Садовой);
- Памятник Юнгам ВМФ на набережной р. Волга – 23.05.1992г. установлена мемориальная гранитная стела с бескозыркой (пересечение улиц М. Горького и Некрасовской);
- Памятник штурмовику Ил-2 – открытие монумента 07.05.1975г. (пересечение Московского шоссе и пр. Кирова);
- Стела «Солдаты Великой Победы» – гранитная доска с фотографиями ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла (главная площадь г. Самара – площадь имени В.В. Куйбышева: сквер со стороны улиц Вилоновской и Чапаевской);
- Монумент боевой Славы «Танк-34» – открытие 08.12.2014г. (микрорайон Крутые Ключи на пересечении бульвара Ивана Финютина и улицы Маршала Устинова);
- Скульптурная композиция «Возвращение Героя» (образ участника Великой Отечественной войны Ивана Ивановича Финютина- Героя Советского Союза – открытие 08.05.2015г. (микрорайон Крутые Ключи);
- Боевая машина десанта БМД-1П – установлена 15.02.2014г. в честь 25-летия вывода советских войск из Афганистана (площадь Славы и Мужества, мемориал жертвам локальных конфликтов: пересечение Московского шоссе и улицы Мичурина);
- Памятник «Несовершеннолетним труженикам тыла 1941-1945гг Благодарная Самара» – открытие 12.06.1996г. (сквер рядом с фонтанами на пересечении улиц Осипенко и Ново-Садовой).

2. Предлагаем для использования в работе (на уроках истории и во внеурочной деятельности в ОУ) информационный материал «Самара – великой

Победе» (Приложение № 1) изданный Думой городского округа к 70-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной.

3. Найти в Интернете информацию о памятниках, мемориальных комплексах, о жизни и подвигах Героев Советского Союза, которым посвящены мемориальные плиты.

4. Разработать интернет-ресурс (ВКонтакте, Twitter) для публикации информации о памятниках, мемориальных комплексах.

5. Опубликовать информационные материалы в интернет-ресурсах и направить ссылку на электронную почту pilgrim-samara@mail.ru (в теме указать ФИО, класс, ОУ)

6. Реестр (описание) памятников и мемориальных плит, посвящённых событиям Великой Отечественной войны будет опубликован на официальном сайте Городской Лиги Волонтёров <http://liga-volonterov.ru>

Методические рекомендации
по проведению социально-значимой патриотической акции
«Георгиевская ленточка»

Георгиевская ленточка — символ Победы. Для миллионов людей не только в России, но и за рубежом, георгиевская ленточка является символом памяти, связи поколений и воинской славы.

Акция «Георгиевская ленточка» была придумана журналистами РИА «Новости» в марте 2005 года. В том же году инициативу поддержало правительство Москвы и общественная организация «Студенческая община». С 2014 года в акции участвует МИА «Россия сегодня» как преемник лучших традиций РИА «Новости».

Дата проведения акции: 27.04.2020-09.05.2020

Участники акции: обучающиеся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования городского округа Самара, педагоги образовательных учреждений.

Цель акции:

- гражданско-патриотическое воспитание молодёжи, формирование у молодого поколения высокого патриотического сознания, верности Отечеству.

Задачи акции:

- привлечение внимания обучающихся к празднованию годовщины Победы в Великой Отечественной войне;

- выражение уважения и благодарности ветеранам-фронтовикам, воспитание в молодом поколении чувства гордости за Родину;

- приобщение молодёжи к истории и традициям Родины.

Условия и порядок проведения акции:

1. Участникам акции «Георгиевская ленточка» в период ее проведения предлагается ознакомиться:

- с историей создания символа акции «Георгиевская ленточка»;
- цветовой гаммой, которая использована при создании ордена Славы;
- допустимыми условиями использования Георгиевской ленточки.
- как нельзя носить Георгиевскую ленточку на одежде.
- как можно носить Георгиевскую ленточку на одежде.

2. Предлагаем использовать презентацию «Я помню! Я горжусь!» во внеурочной деятельности в образовательных учреждениях. Презентация рассказывает о истории Ордена Святого Великомученика и Победоносца Георгия и георгиевской ленты - символа воинской доблести и славы, а также о целях Народной акции "Георгиевская ленточка" в преддверии празднования Дня Победы.

3. В рамках акции «Георгиевская ленточка» изготовить памятные сувениры с использованием Георгиевской ленты.

После завершения акции ответственное лицо предоставляет информацию о результатах проведения акции на электронный адрес: piligrim-samara@mail.ru (МБУ ДО ДЮЦ «Пилигрим») до 09 мая 2020 года:

- фотоотчёт (2-3 фотографии, на которых запечатлен момент работы участников акции);
- фото сувениров в количестве 3-5 штук по разным возрастным категориям обучающихся.

Вся информация по проведению акции «Георгиевская ленточка» будет опубликована на официальном сайте Городской Лиги Волонтёров <http://liga-volonterov.ru>.

Материал в помощь классному руководителю
по проведению социально-значимого патриотического мероприятия (Акции)
«Георгиевская ленточка»

Если война коснулась твоей семьи, если ты знаешь, какой ценой досталась нам Победа, если ты гордишься своей историей, своей страной, своей семьей, если ты помнишь - сделай георгиевскую ленточку символом твоей памяти.

Что такое георгиевская ленточка?

Это символ Дня Победы, миллионы людей по всему миру, повязав ленточку, выражают свою благодарность ветеранам войны, гордость за их подвиг, почитают память погибших.

Почему именно георгиевская ленточка? Потому что она занимает наиболее почетное место в ряду многочисленных отечественных наград. Орден святого Георгия давался только за конкретные подвиги в военное время «тем, кои отличили себя особливым каким мужественным поступком или подали мудрые и для нашей воинской службы полезные советы». Это была исключительная воинская награда. Черно-оранжевые цвета георгиевской ленты стали символом военной доблести и славы. Ее цветовая гамма хорошо известна каждому, она использовалась при создании одной из главных наград Великой отечественной войны - «Ордена Славы».

История возникновения георгиевской ленточки

История возникновения этого символа победы уходит своими корнями в 18 век, когда был учреждён орден Георгия. Орден был разделён на 4 класса. Первая степень ордена имела три знака: крест, звезду и ленту, состоящую из трёх чёрных и двух оранжевых полос, которая носилась через правое плечо под мундиром. Вторая степень ордена также имела звезду и большой крест, который носился на шее на более узкой ленте. Третья степень - малый крест на шее, четвёртый - малый крест в петлице.

Чёрно-оранжевые цвета георгиевской ленты стали в России символом военной доблести и славы. Георгиевская лента присваивалась также некоторым знакам отличия, жалуемым воинским частям, - Георгиевским серебряным трубам, знамёнам, штандартам. Многие боевые награды носились на георгиевской ленте, или она составляла часть ленты.

В 1806 году в русской армии были введены наградные Георгиевские знамёна. В навершии знамени помещался Георгиевский крест, под навершием повязывалась чёрно-оранжевая лента с кистями.

В 1855 году, во время Крымской войны, темляки георгиевских цветов появились на наградном офицерском оружии. Золотое оружие, как род награды, было не менее почётно для русского офицера, чем орден Георгия.

Георгиевские ленты в своём первоначальном виде присутствовали в Русской императорской армии до самого конца её существования.

В годы Великой Отечественной войны, продолжая боевые традиции русской армии, 8 сентября 1943 года был учреждён орден Славы трёх степеней. Его статус, так же, как и жёлто-чёрная расцветка ленты, напоминали о Георгиевском кресте. Затем георгиевская лента, подтверждая традиционные цвета российской воинской доблести, украсила многие солдатские и современные российские наградные медали и знаки.

2 марта 1992 года Указом Президиума Верховного Совета России «О государственных наградах РФ» было принято решение о восстановлении российского ордена Святого Георгия и знака отличия «Георгиевский крест».

Весной 2005 года на улицах российских городов впервые появилась «Георгиевская ленточка». Эта акция родилась стихийно, выросла она из интернет-проекта «Наша Победа», главной целью которого была публикация историй и фотографий времён Великой Отечественной войны. Ленточка стала своеобразным атрибутом торжественных мероприятий, традиционных встреч с ветеранами, праздничных гуляний во многих городах Российской Федерации.

Кодекс «Георгиевской ленточки»

1. Акция «Георгиевская ленточка» некоммерческая и неполитическая.
2. Цель акции - создание символа празднования Дня Победы.
3. Этот символ - выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим все для фронта. Всем тем, благодаря кому мы победили в 1945 году.
4. «Георгиевская ленточка» не является геральдическим символом. Это символическая лента, реплика традиционного биколора Георгиевской ленты.

5. Не допускается использование в акции оригинальных наградных Георгиевских или Гвардейских лент. «Георгиевская ленточка» - символ, а не награда.
6. «Георгиевская ленточка» не может быть объектом купли-продажи.
7. «Георгиевская ленточка» не может служить для продвижения товаров и услуг.
8. «Георгиевская ленточка» распространяется бесплатно.
9. Не допускается использование «Георгиевской ленточки» в политических целях любыми партиями или движениями.
11. Ношение «Георгиевской ленточки» допускается только на левой стороне груди.

**Методические рекомендации
по проведению социально-значимой патриотической акции
«Письмо Победы»**

В целях сохранения исторической памяти и преемственности поколений, приобщения детей и молодежи к изучению истории Отечества, воспитания в духе патриотизма и уважения к ключевым событиям прошлого страны и в ознаменовании 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов проводится патриотическая акция «Письмо Победы».

Дата проведения акции: 20.04.2020-30.04.2020.

Участники акции: обучающиеся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования городского округа Самара.

Цель акции:

- сохранение преемственности поколений на основе исторической памяти, примеров героического прошлого советского народа.

Задачи акции:

- воспитание у обучающихся уважительного отношения к истории Отечества, ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и труженикам тыла военных лет;

- побуждение детей и подростков к изучению истории своего народа, Отечества;

- содействие творческому росту талантливых обучающихся.

Условия и порядок проведения акции:

1. Обучающиеся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования городского округа Самара пишут письма в прошлое, членам своих семей, принимавшим участие в событиях, связанных с Великой Отечественной войной 1941-1945 годов и выражают слова благодарности за их мужество и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны. В письме необходимо максимально отразить личный вклад в дело сохранения наследия Великой Победы.

2. Письма могут быть написаны в форме размышления о роли и месте в обществе себя лично и своих сверстников, наследников Великой Победы, выражать своё мнение о понятиях: героизм вчера и сегодня.

3. Письмо сопровождается любой другой информацией, которую автор желает сообщить о себе адресату.

4. «Письмо Победы» пишется от руки и на бумаге, в конце указывается ФИО автора, класс, наименование ОУ (Пример: Иванов Ива Иванович, 7 класс, МБОУ Школа № 111). Письмо сканируется и направляется на электронный адрес pilgrim-samara@mail.ru до 5 мая 2020 года.

5. Объем письма в прозе или стихах не менее 1 и не более 3 страниц, формат А4 (книжный), шрифт 14 Times New Roman с полуторным интервалом, поля стандартные. Текст (файл Microsoft Word), текст не должен содержать в себе границ, рамок, теней, заливок и объемов, объектов Word Art, эффектов анимации, фотографии в формате JPEG.

6. Письмо может быть выполнено в стиле военных лет «треугольник».

7. При подготовке письма приветствуется творческий подход и оригинальность художественного оформления

8. «Письмо Победы» должно отвечать следующим требованиям:

- художественный вкус и выразительность;
- соответствие тематике акции;
- орфографическая, пунктуационная грамотность;
- эстетичность оформления;
- личностное отношение к событиям Великой Отечественной войны.

9. К участию в Акции один участник может предоставить несколько работ.

10. К участию в Акции не допускаются работы, содержащие заимствованные тексты из сети Интернет.

11. Лучшие работы публикуются на официальном сайте Городской Лиги Волонтёров <http://liga-volonterov.ru>, а также будут переданы ветеранам.

12. По итогам участия в мероприятии на электронный адрес образовательного учреждения высыпаются электронные сертификаты и грамоты от ДООВ «Городская Лига Волонтеров».

Схема складывания конверта треугольника

